

海拔1545高度关注

2011年版封禅大典 28日晚首演

三大变化演绎新潮山水实景

本报泰安3月29日讯(记者 路冉冉 见习记者 冷雪) 28日晚上,泰山天烛峰景区内灯火辉煌,《中华泰山·封禅大典》实景演出2011年首演举行。演出长达70分钟,以文化符号的形式再现了五朝帝王封禅的场景。550平米的LED开合舞台与演员的表演交融,打造成浑然一体又大气磅礴的视听盛宴。

演出开始,15位泰山挑山工拾级而上,来自全国各地的登山者聚在他们身旁,听着泰山人讲泰山。接下来的70分钟内,舞台上大气磅礴的演出展示了泰山封禅的五朝风采:金戈铁马——秦;儒风雅乐——汉;盛世风华——唐;艺术王朝——宋;康乾盛世——清。一幕幕表演,带领着观众穿越中国5000年的历史,再现了华夏文明发展的历史脉络。

最让人惊叹的是高科技的舞台和灯光技术,开合的LED舞台设计为阶梯状,但呈现的图像丝毫没有因阶梯成像而造成的视觉失真。舞台两侧山体的灯光,使得舞台与天空相映生辉。期间,一轮由射灯打出的圆月栩栩如生,引来观众阵阵惊呼。表演活动增加了互动性与参与性,其中,汉朝篇章中舞蹈演员出现在观众席进行近距离表演,使观众仿佛穿越时光,置身于汉宫乐舞的儒风雅月之中,清朝的市井百相更是把京味儿演绎得淋漓尽致。

首演中,演员角色达到2400个,这些演员有的来自泰安各高校,经过自愿报名,排练半个月后,每人一场表演中可能出场2-3次。除了演员阵容,与之相应的服装配套也大有看点,武则天的服装展开后占到了舞台的2/3,刺绣系纯手工制作,造价达到60万。

首演的观看者以各地旅游公司为主,也有一些游客和市民。坐在观众席上的一位女士说:“我们长在泰山脚下,就应该过来看看泰山的文化。等到夏天气候适宜,会带孩子一起来感受。”

相关链接

《中华泰山·封禅大典》实景演出是一种新型的艺术发现模式,在泰山自然与文化双遗产的基础上,通过对封禅祈福活动的艺术提炼,打造出一台气势磅礴具有中华民族精神核心的商业演出。该项目位于泰山东麓,2008年11月开始建设,观众区占地面积为3300平方米,共2756个座位,其中御座包厢7个。

封禅开演凸显三大变化

经过去年一年的探索和开拓,今年的演出有了三大变化。

文化演出向商演转变

泰山封禅大典文化发展有限公司销售代表张峰说,在营销方面,去年的起步阶段,主要受众是政企单位。今年,开拓了与旅行社的业务合作,通过套票优惠的形式,拓宽观众来源。另外,公司还在国内外举办推介会,到了东京、首尔、法国以及东南亚等国家和地区。其中,韩国友人赠送的民族服装被应用在了演出中。

舞台加入互动因素

在舞台表演方面,今年加入了更多互动性的设计和多角度的舞台视角。2011年新版的中华泰山·封禅大典演出,在唐朝和清朝增加了与观众的互动,观众不再是被动的观看演出,而是融入到演出当中,一会帝王将相,一会官廷乐舞,一会市井杂技演员从观众的身边走向舞台,这些艺术手段的加入,使得观众身临其境,仿佛穿越时空,梦回前朝。

表演加入祈福仪式

2010年中华泰山·封禅大典演出的教育气息比较浓,2011年伊始,云南地震、日本大地震及核危机,灾难引起人们祈福的心理共鸣。根据这个市场需求和玉皇顶的地理特征,2011年的改版中,祈福是演出的重要内容。

中华泰山,封禅大典的总策划人被誉为“实景演出创始人”的梅帅元先生,在谈起今年封禅大典中加入的祈福仪式,梅先生说:“泰山的历史文化积淀决定了它与个人、国家命运之间根深蒂固的联系,我们文化活动的目的不是说教,而是感动人,最终要落在国泰民安的感动点上。借助我们的地理优势以及灯光效果,当面对被灯光打亮的玉皇顶时,现场观众不仅迎来视觉高潮,更将迎来一个感情的高潮。”

本报记者 路冉冉 见习记者 冷雪



封禅大典的最后一幕。本报见习记者 赵苏炜 摄

2011山东宁阳梨花节

梨花节

梨花盛开的地方

神童山梨园栽培已有数百年历史。公元八八六年,鹿氏先人从陕西迁居,开始在神童山栽植黄梨等果树,后逐渐扩展到整个神童山地区。葛石镇现有梨园面积1.4万亩,百年以上老树2万余株。徜徉梨园,株株梨树参差错落,姿态万千,梨树、奇石、山体和谐共生,构成一幅天然的水墨山水画,又像一株株巨制盆景,绚丽壮观。清明前后,“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,一团团一簇簇梨花争芳斗艳,如银似雪,灿若云霞,漫山飘香,人称“香云海”。游人到此踏春赏花,品味大自然赐予的美景,赏心悦目,别有一番情趣。

2011山东宁阳梨花节将于4月2日——4月9日在宁阳县神童山风景区举办。梨花节期间,在神童山山门举行大型开幕式,举办“为宁阳喝彩”大型文艺演出、物资交流会及经贸洽谈等活动。

旅游线路:

- 行至104国道与朝柴路交汇处,转道朝柴路西行6公里,即可到达神童山山门。
- 行至104国道与磁窑立交桥交汇处,转道蒙馆路西行35公里至宁阳县城,再转道宁磁南路东行18公里即可到达。
- 行至104国道与磁窑立交桥交汇处,转道蒙馆路西行到苗河桥,再转黄沙路南行12公里至葛石镇驻地再转宁磁南路东行2公里即可到达。

游览路线:

- 神童山山门或观音庵步行登山,按指示路线观赏花海胜景。
- 神童山山门乘游览车或步行按照南北两条指示线路,感受浓郁花香。

娱乐项目:

- 梨树王祈福,梨仙亭祈愿。
- 穿越花海。
- 童趣乐园。
- 地方民间才艺展示。
- 趣味益智体育活动。
- 梨树认养。
- 家庭日活动。
- “魅力宁阳”摄影大赛。

神童山省级森林公园地处宁阳县葛石镇境内,北邻泰山,南接曲阜,西与水泊梁山相望,总面积14.1km²。西距县城驻地12km,东距104国道、京福高速公路、京沪铁路10 km,公园内有宁磁南路、中路横贯而过,并有环山公路贯通,形成四通八达的交通网络,旅游区区位优势明显。神童山山势险峻,主峰海拔548.1米,境内森林秀丽,峰奇石异,水拱泉缀,沿山古文化遗址、民间传说众多,自然景观资源丰厚。景区内好运枣园、世外梨园、观音紫藤、欢乐五重、森林蟠龙“五朵金花”交相辉映,观音庵、刘桢书院、后梁石刻、蟠龙玉洞、杏岭丹鼎、枣林梨园等120余处自然人文景点,深受游客青睐。每年清明时节,万亩梨园梨花竞开,如银似雪,吸引了数十万省内外游客到此踏春赏景。神童山森林公园被评为国家AA级旅游风景区、省级地质公园、山东省生态农业旅游示范点。

十里梨花长廊,百世神童流芳
 千年紫藤常青,万亩枣林飘香

神童山森林公园欢迎您!
 联系电话: 0538-5411242

泰山之阳 圣人故邻——宁阳欢迎您